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 Ata número trinta e um 

 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

BELMONTE, REALIZADA NO DIA CINCO DE DEZEMBRO DE DOIS MIL E 

DEZANOVE 

 

Ao quinto dia do mês de Dezembro do ano dois mil e dezanove, pelas 10:00 

horas, na Sala de Reuniões do Edifício dos Paços do Concelho, reuniram a Câmara 

Municipal de Belmonte sob a Presidência do Senhor Presidente Dr. António Pinto Dias 

Rocha, estando presentes, o Senhor Vice-Presidente, António Manuel Rodrigues, a 

Senhora Vereadora, Dr.ª Sofia Isabel Dias de Carvalho Proença Fernandes de 

Carvalheiro e os Senhores Vereadores, Amândio Manuel Ferreira Melo e Luís António 

Pinto de Almeida, comigo António José Pimenta de Melo, Coordenador Técnico, da 

Unidade Técnica Municipal Administrativa. 

 

A) UNIDADE TÉCNICA MUNICIPAL ADMINISTRATIVA 

 

A.1) Aprovação da Ata da Reunião da Câmara Municipal, realizada em 21 de 

Novembro de 2019 

 

A.2) Período Antes da Ordem do Dia 

 

A.3) Período da Ordem do Dia 

 

A.3.1.) Autoridade Nacional de Emergência e Proteção Civil – Adenda ao Protocolo de 

Constituição de Equipas de Intervenção Permanente 

 

A.3.2.) Centro Cultural Desportivo e Recreativo de Colmeal da Torre – Pedido de 

Apoio ao VI Convívio de Todo Terreno 2019 

 

A.3.3.) Informação n.º 161/GAS/2019 – Auxílios Económicos – Anabela Pais Mateus 

Ramos 

 

A.3.4.) Transferência de Competências do Município de Belmonte para a Freguesia de 

Caria 

 

A.3.5.) Plano de Actividades e Orçamento da EMPDS Belmonte, EM 

 

A.3.6) “Contratação de Empréstimo a Curto Prazo 2020”- Relatório Final – Autorização 

para contratualização de empréstimo 

 

B) DIVISÃO TÉCNICA MUNICIPAL DE PLANEAMENTO OBRAS E 

URBANISMO 

 

B.1) Decisões Tomadas ao Abrigo da Delegação de Competências 

 

B.2) Danos em Viatura – E.N. 345 – Malpique 
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- Diogo Filipe Gonçalves Ferreira 

B.3) Expansão da Praça das artes para Acolher o Recinto de Feiras e Mercados 

- Revisão de Preços – Ratificação de Despacho 

 

A seguir trataram-se os seguintes assuntos: 

 

 

A) UNIDADE TÉCNICA MUNICIPAL ADMINISTRATIVA 

 

A.1) - APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO DA CÂMARA MUNICIPAL, 

REALIZADA EM 3 DE OUTUBRO DE 2019 

 

A Câmara deliberou aprovar, pelos Senhores Vereadores presentes na última 

reunião, a ata da reunião ordinária da Câmara Municipal, que teve lugar, em 21 de 

Novembro de 2019.  

 

A.2) – PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA 

 

          O Sr. Presidente tomou da palavra para saudar o regresso da Sra. Vereadora Dra. 

Sofia. 

         Também saudou a vinda do Senhor Embaixador de Israel, bem como sua esposa e 

respetiva comitiva, que foi a 1ª vez que esteve em Belmonte e manifestou a vontade de 

regressar mais vezes. Falou ao Sr. Embaixador na possibilidade de instalar aqui um 

Consulado de Israel em Belmonte. 

        O Sr. Presidente informou que tinha sido aprovada a criação do Consulado 

Honorário do Brasil em Belmonte. Vai ser estudada a sua localização, mas em princípio 

será na Praça do Pelourinho. 

         

         O Sr. Vereador Luís António de Almeida tomou a palavra e saudou a Sra. 

Vereadora Dra. Sofia de Carvalheiro pelo seu regresso e de novo deixar as maiores 

felicidades. 

         Deixar também uma palavra para toda a gente envolvida na organização do 

almoço de Natal Solidário oferecido a todos os Munícipes com mais de 65 e que mais 

uma vez foi um sucesso devendo por isso manter-se a tradição. 

 

         O Sr. Vereador Amândio Melo tomou da palavra para fazer referência aos 

seguintes assuntos: 

Um dos assuntos tem a ver com a criação do Consulado Honorifico do Brasil em 

Belmonte. Este era um dos objectivos enquanto foi presidente mas que na altura não foi 

possível concretizar. Agora na pessoa do Sr. Presidente foi concretizado, isso é mérito 

das diligências e influências institucionais que foram feitas com sucesso. Para Belmonte 

também era importante ter uma estrutura dessa natureza pois só existe em Lisboa e 

Porto, assim vem dar uma nova força ao interior e particularmente ao Concelho de 

Belmonte. E é bom que assim fique registado que seja bem-sucedido e bom que as 

pessoas que forem indicadas para exercerem essas funções o façam com a maior 

elevação possível para dignificarem o estatuto do Consulado. 
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       Fazer também referência aos nascimentos da Bárbara e do Lucas fundo que veem 

também enriquecer o município e completar a vida dos seus pais e famílias, Parabéns 

por isso. 

        

        O Senhor Vice-Presidente António Manuel Rodrigues tomou da palavra também 

para felicitar a Sra. Vereadora pelo nascimento da sua filha e desejar também as maiores 

felicidades para ela e toda a família. 

 

       A Sra. Vereadora tomou a palavra para agradecer a todo o executivo gentis palavras 

a ela e á sua filha dirigidas, pela oportunidade do seu nascimento.  

 

       O Senhor Presidente pediu para ficar registado o nascimento do Lucas filho da Sra. 

Dra.Elizabete Robalo e em nome de todo o executivo desejar-lhes as maiores 

felicidades. 

 

A.3) PERÍODO DA ORDEM DO DIA 

 

A.3.1.) AUTORIDADE NACIONAL DE EMERGÊNCIA E PROTEÇÃO CIVIL – 

ADENDA AO PROTOCOLO DE CONSTITUIÇÃO DE EQUIPAS DE 

INTERVENÇÃO PERMANENTE 

 

Foi presente a reunião de Câmara pela Autoridade Nacional de Emergência e 

Proteção Civil uma adenda ao Protocolo de constituição de Equipas de intervenção 

permanente devidamente assinado e autenticado. 

 

A Câmara Municipal tomou conhecimento e aprovou a Adenda ao 

Protocolo. 

 

A.3.2.) CENTRO CULTURAL DESPORTIVO E RECREATIVO DE COLMEAL 

DA TORRE – PEDIDO DE APOIO AO VI CONVÍVIO DE TODO TERRENO 

2019 

Foi presente a reunião de Câmara pelo Centro Cultural Desportivo e Recreativo 

de Colmeal da Torre um pedido de apoio no pagamento dos brindes, no valor de 400€ 

para oferecer aos participantes no convívio de todo terreno que se irá realizar no dia 1 

de Dezembro 2018. 

 

           A Câmara Municipal tomou conhecimento e delibera não haver 

disponibilidade no orçamento para o pedido que é feito pelo CCDRC. 

 

A.3.3) INFORMAÇÃO N.º 161/GAS/2019 – AUXILIOS ECONÓMICOS – 

ANABELA PAIS MATEUS RAMOS 

 

        Mediante informação n.º 161/2019, é proposto pelo Gabinete de Acção Social em 

nome de Anabela Pais Mateus Ramos o pedido de Auxílios Económicos (pedido de 

apoio) para a aquisição dos cadernos/material escolar para o seu filho. 

 

        A Câmara aprovou por unanimidade o apoio que é proposto para a aquisição 
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de cadernos de atividades/material escolar no valor de 25€. 

 

A.3.4.) TRANSFERÊNCIA DE COMPETÊNCIAS DO MUNICÍPIO DE 

BELMONTE PARA A FREGUESIA DE CARIA 

 

        Foi presente á reunião de Câmara pela Junta de Freguesia de Caria o ofício n.º 

32/2019 de 04/12/2019, relativamente á transferência de competências e no seguimento 

da reunião de 4 de Dezembro, a informar que aceitam a contraproposta do município 

referente ás competências e recursos financeiros, no valor de 99.884,28€ anuais, ou seja 

8.323,69€ mensais, a transferir para esta Freguesia. 

 

         A Câmara tomou conhecimento e aprova a resolução da Junta de Freguesia 

de Caria referente à contraproposta do Município de Belmonte sobre as 

competências e recursos financeiros no valor de 99.884,28€ anuais, ou seja 

8.323,69€ mensais. 

 

A.3.5.) PLANO DE ATIVIDADES E ORÇAMENTO DA EMPDS BELMONTE, 

EM 

       

       Foi presente á reunião de Câmara pela EMPDS-BELMONTE,EM, o plano de 

atividades e orçamento para o ano 2020. 

 

        A Câmara aprova o Plano de Atividades e Orçamento da EMPDS – 

BELMONTE, E.M. 

 

A.3.6.) “CONTRATAÇÃO DE EMPRÉSTIMO A CURTO PRAZO 2020” – 

RELATÓRIO FINAL – AUTORIZAÇÃO PARA CONTRATUALIZAÇÃO DE 

EMPRÉSTIMO 

 

          Foi presente Despacho do Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal, datado de 

02-12-2019, mediante o qual se dá inicio ao procedimento de contratação do 

empréstimo de curto prazo, para acorrer a necessidades de tesouraria, no montante de 

500.000,00€, pelo prazo de 12 meses. 

 

A Câmara Municipal deliberou aprovar o relatório final do júri por 

unanimidade, para contratação de empréstimo a curto prazo, com o Banco BPI, 

banco que oferece as melhores condições, nos termos conjugados do n.º3 do artigo 

35º do Anexo I da Lei 75/2013, de 12/09, do n.º 5 do artigo 49º da Lei das Finanças 

Locais e da alínea f) do n.º1 e n.º 4 do artigo 25º do Anexo I da Lei 75/2013, de 

12/09, bem como remeter para aprovação da Assembleia Municipal. 

 

 

B) DIVISÃO TÉCNICA MUNICIPAL DE PLANEAMENTO, OBRAS E 

URBANISMO: 
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B.1) DECISÕES TOMADAS AO ABRIGO DA DELEGAÇÃO DE 

COMPETÊNCIAS 

B.2.) DANOS EM VIATURA – E.N. 345 – MALPIQUE 

- DIOGO FILIPE GONÇALVES FERREIRA 

 

B.3.) EXPANÇÃO DA PRAÇA DAS ARTES PARA ACOLHER O RECINTO DE 

FEIRAS E MERCADOS 

- REVISÃO DE PREÇOS – RATIFICAÇÃO DE DESPACHO 

 

 

APROVAÇÃO DA ACTA 

 

A Câmara deliberou, por unanimidade aprovar, desde já, toda esta ata, nos 

termos do n.º 3 do Artigo 57º do Anexo I da Lei 75/2013, de 12 de Setembro. 

 

E nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente da Câmara deu por encerrada 

esta reunião eram 11:30 horas, da qual eu, _____________________, António José 

Pimenta de Melo, Coordenador Técnico, subscrevi e assino a presente ata. 

 

O Presidente 

 

O Coordenador Técnico 
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